

Protokół Nr VI/2019
z sesji Rady Powiatu Lęborskiego
odbytej 21 marca 2019 roku

Początek obrad:

- Godz. 13.00

Zakończenie obrad:

- Godz. 14.17

Miejsce obrad:

Starostwo Powiatowe w Lęborku.

W dniu 21 marca 2019 roku w sesji uczestniczyło 18 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik **nr 1** do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik **nr 2** do niniejszego protokołu.

Ad.1

Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady po powitaniu radnych oraz gości stwierdził, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 18 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 19 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.2

Przedstawienie porządku obrad.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
5. Informacja o stanie przestępczości i jej zwalczaniu w 2018 roku na terenie działania Prokuratury Rejonowej w Łęborku.
6. Sprawozdanie Komendanta Powiatowego PSP w Łęborku o stanie bezpieczeństwa powiatu w zakresie ochrony przeciwpożarowej w 2018 roku.
7. Informacja na temat stanu i struktury bezrobocia w Powiecie Łębarskim.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2019 rok oraz podjęcie uchwały.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Łębarskiego na lata 2019-2028 oraz podjęcie uchwały.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia zadań i wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do realizacji w 2019 roku oraz podjęcie uchwały.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania inwestycyjnego pn. Budowa Otwartej Strefy Aktywności (OSA) Edycja 2019 przy Powiatowym Centrum Edukacyjnym, ul. Pionierów 16, 84-300 Łębork w wariantcie podstawowym oraz podjęcie uchwały.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach oświatowych oraz zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych w szkołach i placówkach oświatowych dla których organem prowadzącym jest Powiat Łębarski oraz podjęcie uchwały.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywania statków lub innych obiektów pływających na parkingach strzeżonych na 2019 rok oraz podjęcie uchwały.
14. Interpelacje i zapytania radnych.
15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
16. Wnioski i oświadczenia radnych.
17. Zamknięcie obrad.

Następnie Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad.

Wobec braku uwag przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.3**Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.**

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady przekazał, że protokół z ostatnich sesji został radnym przesłany. Następnie zapytał czy są uwagi.

Wobec braku uwag przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 18 radnych – 17 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” przyjęła protokół Nr IV/2019 z sesji odbytej dnia 10 stycznia 2019 roku oraz protokół nr V/2019 z sesji odbytej dnia 7 lutego 2019 roku.

Raport z wynikami głosowania stanowi załącznik **nr 3** do niniejszego protokołu.

Ad. 4**Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.**

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady przekazał, że sprawozdanie radni otrzymali w materiałach na sesję.

Sprawozdanie stanowi załącznik **nr 4** do niniejszego protokołu.

Następnie zapytał czy są uwagi do przedstawionego sprawozdania.

Wobec braku uwag przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 5**Informacja o stanie przestępczości i jej zwalczaniu w 2018 roku na terenie działania Prokuratury Rejonowej w Lęborku.**

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady przekazał, że informację radni otrzymali w materiałach na sesję.

Informacja stanowi załącznik **nr 5** do niniejszego protokołu.

Następnie zapytał czy są uwagi do przedstawionej informacji.

Wobec braku uwag przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 6**Sprawozdanie Komendanta Powiatowego PSP w Lęborku o stanie bezpieczeństwa powiatu w zakresie ochrony przeciwpożarowej w 2018 roku.**

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady przekazał, że sprawozdanie radni otrzymali w materiałach na sesję.

Sprawozdanie stanowi załącznik **nr 6** do niniejszego protokołu.

Następnie zapytał czy są uwagi do przedstawionego sprawozdania.

Wobec braku uwag przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 7**Informacja na temat stanu i struktury bezrobocia w Powiecie Lęborskim.**

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady przekazał, że informację radni otrzymali w materiałach na sesję.

Informacja stanowi załącznik **nr 7** do niniejszego protokołu.

Małgorzata Dominiecka - Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Lęborku przedstawiła w formie prezentacji multimedialnej stan i strukturę bezrobocia w Powiecie Lęborskim.

Radna Elżbieta Godderis złożyła serdeczne gratulacje Pani Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy za przyznane wyróżnienie za efektywność. Następnie przekazała, że z niepokojem przyjęła wiadomość, iż stopa bezrobocia pomimo tylu zastosowanych instrumentów aktywizacji społecznej i zawodowej wzrosła w powiecie lęborskim.

Małgorzata Dominicka – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy przekazała, że wpływa na to bardzo wiele czynników. Głównym powodem jest kierowanie do bezrobotnych ofert pracy sezonowej, przez to te osoby po jakimś czasie powracają i są rejestrowane ponownie jako osoby bez pracy. Aktywizacja tych osób jest bardzo trudna.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady wobec braku dalszych uwag przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 8

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2019 rok oraz podjęcie uchwały.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady przekazał, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję.

Projekt stanowi załącznik **nr 8** do niniejszego protokołu.

Alicja Zajączkowska – Starosta Lęborski przekazała, że w okresie od przygotowania projektów uchwał do dnia dzisiejszego zmianie uległ publikator ustawy o samorządzie powiatowym. Przekazała, że stosowna zmiana zostanie wprowadzona w podstawach prawnych podjętych na dzisiejszej sesji uchwałach.

Ryszard Wenta – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Następnie Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

Wobec braku uwag przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 18 radnych - 13 głosami „za” przy 5 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę **Nr VI/31/2019 w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2019 rok.**

Raport z wyników głosowania stanowi załącznik **nr 9** do niniejszego protokołu.

Uchwała stanowi załącznik **nr 10** do niniejszego protokołu.

Ad. 9

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Lęborskiego na lata 2019-2028 oraz podjęcie uchwały.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady przekazał, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję.

Projekt stanowi załącznik **nr 11** do niniejszego protokołu.

Ryszard Wenta – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Następnie Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

Wobec braku uwag przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 18 radnych - 13 głosami „za” przy 5 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę ***Nr VI/32/2019 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Lęborskiego na lata 2019-2028.***

Raport z wyników głosowania stanowi załącznik **nr 12** do niniejszego protokołu.

Uchwała stanowi załącznik **nr 13** do niniejszego protokołu.

Ad. 10

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia zadań i wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do realizacji w 2019 roku oraz podjęcie uchwały.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady przekazał, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję.

Projekt stanowi załącznik **nr 14** do niniejszego protokołu.

Ryszard Wenta – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Witold Krużycki – Przewodniczący Komisji Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Następnie Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

Wobec braku uwag przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 18 radnych - 17 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę **Nr VI/33/2019 w sprawie ustalenia zadań i wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do realizacji w 2019.**

Raport z wyników głosowania stanowi załącznik **nr 15** do niniejszego protokołu.

Uchwała stanowi załącznik **nr 16** do niniejszego protokołu.

Ad. 11

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania inwestycyjnego pn. Budowa Otwartej Strefy Aktywności (OSA) Edycja 2019 przy Powiatowym Centrum Edukacyjnym, ul. Pionierów 16, 84-300 Lębork w wariantcie podstawowym oraz podjęcie uchwały.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady przekazał, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję.

Projekt stanowi załącznik **nr 17** do niniejszego protokołu.

Ryszard Wenta – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Następnie Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

Wobec braku uwag przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 18 radnych - jednogłośnie podjęła uchwałę **Nr VI/34/2019 w sprawie przystąpienia do realizacji zadania inwestycyjnego pn. Budowa Otwartej Strefy Aktywności (OSA) Edycja 2019 przy Powiatowym Centrum Edukacyjnym, ul. Pionierów 16, 84-300 Lębork w wariantcie podstawowym.**

Raport z wyników głosowania stanowi załącznik **nr 18** do niniejszego protokołu.

Uchwała stanowi załącznik **nr 19** do niniejszego protokołu.

Ad. 12

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach oświatowych oraz zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych w szkołach i placówkach oświatowych dla których organem prowadzącym jest Powiat Lęborski oraz podjęcie uchwały.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady przekazał, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję.

Projekt stanowi załącznik **nr 20** do niniejszego protokołu.

Jacek Perlak – Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Następnie Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

Wobec braku uwag przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 18 radnych - 13 głosami „za” przy 5 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę **Nr VI/35/2019 w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach oświatowych oraz zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych w szkołach i placówkach oświatowych dla których organem prowadzącym jest Powiat Lęborski.**

Raport z wyników głosowania stanowi załącznik **nr 21** do niniejszego protokołu.

Uchwała stanowi załącznik **nr 22** do niniejszego protokołu.

Ad. 13**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywania statków lub innych obiektów pływających na parkingach strzeżonych na 2019 rok oraz podjęcie uchwały.**

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady przekazał, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję.

Projekt stanowi załącznik **nr 23** do niniejszego protokołu.

Ryszard Wenta – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Marek Kuriata – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Transportu i Leśnictwa przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Następnie Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

Wobec braku uwag przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 18 radnych - jednogłośnie podjęła uchwałę **Nr VI/36/2019 w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywania statków lub innych obiektów pływających na parkingach strzeżonych na 2019 rok.**

Raport z wyników głosowania stanowi załącznik **nr 24** do niniejszego protokołu.

Uchwała stanowi załącznik **nr 25** do niniejszego protokołu.

Ad. 14**Interpelacje i zapytania radnych.**

Radna Elżbieta Godderis zapytała dlaczego nie odbyło się planowane na koniec 2018 roku forum senioralne. Czy jest planowane takie spotkanie i czy w myśl obowiązujących przepisów zamierza się opracować plan polityki senioralnej w powiecie lęborskim.

Radny Waldemar Walkusz powiedział, że na ostatniej sesji zadał pytanie na jakim etapie jest prowadzona kontrola SPS ZOZ w Lęborku przez Komisję Rewizyjną. Wyjaśnił, że nie dopełnił formalności i nie złożył tego zapytania na piśmie, ale sądził że pytanie jest tak proste, iż nie trzeba dodatkowych formalności. Ponowił to pytanie i powiedział, że po sesji dopełni formalności składając zapytanie na piśmie.

Ad. 15

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Alicja Zajączkowska – Starosta Lęborski odnośnie pytania dotyczącego polityki senioralnej przekazała, że spotkanie dotyczące polityki senioralnej zostało zaplanowane. Obecna kadencja rozpoczynała się 28 listopada 2018 roku, więc te osoby, które chciały podsumować tę działalność i uważały że takie spotkanie jest potrzebne mogły je zorganizować, gdyż był na to czas. Zaznaczyła, że uczestniczyła w poprzedniej kadencji w takich spotkaniach dotyczących polityki senioralnej i uważa, że są one potrzebne. Dodała, że były to wydarzenia bardzo fajnie zorganizowane i dużo osób brało w nich udział. W związku z tym są one jak najbardziej zasadne.

Odnośnie drugiego zapytania przekazała, że jest zaskoczona tym pytaniem radnego Waldemara Walkusza. Wyjaśniła, że na poprzedniej sesji udzieliła informacji, że kontrola Komisji Rewizyjnej nie odbywa się. Jeśli miałyby być prowadzona kontrola SPS ZOZ w Lęborku przez Komisję Rewizyjną to tylko i wyłącznie za zgodą Rady Powiatu wyrażoną w formie uchwały.

Ad. 16

Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Jarosław Pruski przekazał, że od 8 kwietnia zaplanowano strajk nauczycieli. Za utrudnienia, które będą miały miejsce przeprosił wszystkich rodziców. Następnie poinformował, że chciałby wyjaśnić dlaczego wystąpiła taka sytuacja i grupa zawodowa nauczycieli podjęła decyzję o strajku. Przekazał, że AWS wdrożyło reformę wprowadzającą szkoły gimnazjalne i środowisko oświatowe przez kolejne lata

podejmowało działania, aby polskie szkolnictwo miało „ręce i nogi”. Skutki reformy zostały zauważone po 17 latach funkcjonowania, czego dowodem były wyniki polskiej młodzieży.

Następnie poinformował, że stara reforma niosła za sobą zmiany ale też i potężne pieniądze. Były realizowane ogromne przedsięwzięcia takie jak: budowa szkół i ich wyposażanie stosownie do potrzeb uczniów. Nowa reforma spowodowała, że wracamy do czasów sprzed 20 lat. Z tą tylko różnicą, że teraz dzieci wróciły do szkół, które nie są dostosowane do ich potrzeb. Stało się tak dlatego, że za reformą nie zostały przekazane dodatkowe środki finansowe. Cała odpowiedzialność spadła na samorządy. Poprzednia reforma spowodowała wyrównanie szans zwłaszcza tych uczniów pochodzących ze wsi. Obecnie dzieci, które uczą się w małych miejscowościach nie mają takich możliwości jak dzieci uczące się w szkołach miejskich.

Strajk nauczycieli nie jest związany tylko z zastrzeżeniami nauczycieli dotyczącymi wynagrodzenia. Kolejnym problemem jest m.in. zaszczucie nauczycieli i przypisywanie tej grupie zawodowej szeregu nieprawdziwych uprawnień np. urlopy w wakacje. Po odliczeniu soboty i niedzieli oraz dni, które dyrektor odbiera po rozpoczęciu oraz przed rozpoczęciem roku szkolnego nauczycielom pozostaje taki sam urlop jak innym pracownikom. Przekazał, że po ukończeniu pięciu kierunków studiów, tysiącach kursów oraz dyplomów, po 37 latach pracy otrzymuje co miesiąc 3200,00 zł na rękę razem z nadgodzinami. Jest to wynik finansowy nauczyciela dyplomowanego. Na zakończenie przekazał, że nauczyciele walczą o swoje i to co się im należy. Zaznaczył, że obecnie jest to zawód mało opłacany i niedoceniony stąd też protesty nauczycieli.

Radny Waldemar Walkusz przekazał, że w tym tygodniu odbyło się posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, na którym zadał pytanie czy powiat interesuje się wsparciem dyrektorów szkół ponadgimnazjalnych. Powiedział, że nie otrzymał odpowiedzi. Powiedział, że szkoły będą miały problem z przeprowadzeniem egzaminów. Dyrektorzy zostali pozostawieni sami sobie. Za egzaminy odpowiedzialny jest dyrektor, który nie jest w stanie ich jednoosobowo przeprowadzić. Związki zawodowe, w wyniku akcji protestacyjnej, weszły w spór zbiorowy z dyrektorami szkół i podobno taka procedura była konieczna. Pani Minister potwierdziła, że skargi o podwyżkę składa się do pracodawcy oraz że egzaminy zostaną przeprowadzone. Przewodniczący związku zawodowego na pytanie o egzaminy odpowiedział, że to dyrektor jest za to odpowiedzialny.

Następnie powiedział, że dziwny jest fakt, iż dopiero teraz jest strajk nauczycieli. Gdyby przywrócono możliwość odejścia na emeryturę po 30 latach pracy nauczyciele odchodzący zwolniliby miejsce dla nowych, młodych nauczycieli. Nie byłoby wówczas problemów z bezrobociem i braku godzin dla nauczycieli.

Na posiedzeniach sesji Rady Powiatu padały różne stwierdzenia, wypowiedzi są protokołowane, radni mówią różne rzeczy i myślą, że wszyscy o tym zapomną. Radny powiedział, że nie będzie się godził z przekręcaniem wypowiedzi oraz manipulacjami. Jeżeli radny wychodzi na mównicę i zadaje pytanie to jest to uznawane jako mowa nienawiści. Powiedział, że nie zgadza się z takim postępowaniem. Zaznaczył, że od samego początku próbował wyjaśniać pewne tematy min. na temat programu który powstał. Wystarczyło tylko odpowiadać na zadane pytania, a nie urabiać, że ktoś chce występować przed kamerami itp. Przekazał, że nigdy nie stosował mowy nienawiści. Poprosił, aby w ten sposób nie straszyć radnych, że radny który wyjdzie do mikrofonu i zada pytanie to stosuje mowę nienawiści. Następnie zaapelował do radnych, którzy składali deklaracje o przekazywaniu diety na cele społeczne, to nie otrzymano do dnia dzisiejszego żadnych dokumentów. Powiedział, że z największą satysfakcją będzie pracował w tej Radzie Powiatu.

Kolejne oświadczenie dotyczy tego, co na ostatniej sesji powiedział radny Mirosław Tandek, że „porażka boli”. Powiedział, że gdyby radny miał coś wspólnego ze sportem to wiedziałby na czym polega porażka. Jeżeli w trakcie meczu dwóch zawodników zakłada koszulki drużyny przeciwnej to trudno o korzystny wynik. Tak też się stało. Jeżeli kolacja PO i Lepszego Samorządu w wyniku wyborów wprowadziła do Rady Powiatu 10 radnych, to można powiedzieć, że otrzymali mandat społeczny do tego, aby tę władzę sprawować dalej. Powiedział, że nie poniósł żadnej porażki, ponieważ wspólnie z koalicjantami wygrał wybory. Zapewnił, że jest bardzo zadowolony z wyników wyborów i w imieniu Lepszego Samorządu dziękuje wyborcom za ten wynik.

Ad. 17

Zamknięcie obrad.

Wobec zrealizowania porządku dzisiejszych obrad Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady zamknął VI sesję Rady Powiatu Lęborskiego.

Protokolowała:
Agnieszka Gromadzka


PRZEWODNICZĄCY RADY
Zdzisław Chojnacki